
Sitzungsprotokoll vom 19.04.2021
Anwesend: Colin, Jan, Nadja, Lana, Jonathan, Luis, SimonF,

Jan U, Magnus, Moritz, Michi, Paul, Filip, Anna,
Sebastian, Fabi

Protokoll: Colin, Discord

TOP 1: Berichte Die Leute die an der ZaPF teilnehmen wollen müssen sich selbst
anmelden. Hier der Link zum anmelden https://anmeldung.zapf.in/.

Fakultätsratwahlen sind demächst wieder. Sebastian möchte sehr gerne für die Wahl
aufgestellt werden.
Der Fakultätsrat: Man stimmt über Themen ab die die ganze Matlab-Fakultät betrifft.

Die Studienkommission ist am 21.5.2021, 14:00 Uhr.

TOP 2: Fachbereichssitzung Es gibt Probleme bei dem Habilitationsverfahren von
Dr.Schlegel und Dr.Olmos Sanchez. Die Verfahren werden als apl. Prof. neu angesetzt.

Dr. Christoph Schaeffer hat einen Habilitationsvortrag gestellt. 16.06 soll seine Zwi-
schenevaluation in Form eines Vortrags stattfinden, die FS sollte dafür Werbung machen.

Prof.Kira Rehfeld wird von der Physik Fachbereich kooptiert, sie kommt aus den Geowis-
senschaften. Man erhofft sich dadurch neue Möglichkeiten für Vorlesungen im Bereich
Umwelt und der Grundlehre.

Die Website der Universität zum Fachbereich Physik wird weiter aktualisiert, man
wird in naher Zukunft einen Ort schaffen wo die Arbeitsgruppen ihre neuen Ergebnisse
Publik machen können.

In der Berufungskommission gibt es nun nicht nur eine Frauenquote sondern auch
eine Männerquote.

Statistiken: 24.533 Studierende Uni Tübingen

Prof. Jäger macht im kommenden Semester Grundkurs 3, der Experimentalteil ist
unbesetzt bis jetzt

Es soll ein neues Mentoring Programm für "Frauen in der Wissenschaft"geben.

Prof. Jochum möchte die Langfristig Planung des Fachbereichs zu verbessern, d.h. ge-
meinsame Zukunftsperspektiven zu schaffen und zu planen.
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TOP 3: Erweiterungsfach Physik Im Lehramtstudium gibt es zwei Fächern. Wenn
man nur ein Fach wählst, so kann man ein zweites Fach wählen im Umfang von 120
ECTS Punkten. Das heißt Erweiterungsfach als Master
Das Problem ist, das die Regelstudienzeit auf 4 Semester begrenzt ist.
Im Ergänzungsmodul Physik Master of Education, sind die 120 ECTS Punkte nicht
schaffbar in 4 Semester. Ein Studium in Regelstudienzeit ist nicht möglich.
Die minimale Anzahl der Semester ist 6 wenn man alles perfekt gehört, da die Kurse
nicht in der richtigen Reihenfolge hörbar sind. Ein Treffen mit der TüSe hat leider kein
Ergebnis gebracht.
Wir sollten diese Problematik an die Studienkommission des B.Ed. und des M.Ed.
weiterleiten.Anja

TOP 4: CHE Ranking Auch Thema der FBV. Das CHE Ranking ist eine jährliche
Umfrage der Zeit zu unterschiedlichsten Themen im Studium.
Hierbei hat die Uni Tübingen in der Thematik Auslandsstudium sehr schlecht abgeschnit-
ten.

Hierrüber werden nach Pfingsten diskutieren.

TOP 5: Auslandsgeschichten Dr. Olmos Sanchez hat uns eine Email geschrieben,
in dem sie fragt was die Kritik an dem Thema Auslandsstudiumsmöglichkeiten ist.
Es wäre gut wenn wir unsere aktuellen Kritikpunkte sammeln und ihr schicken.Jonathan
und Sebastian schreiben die Email und schicken sie an die FS Email, der leitet sie dann
weiter.
Die Fachschaftseite sollte dringend aktualisiert werden, die Email von Professor Grabmayr
ist veraltet und sollte dringend ergänzt werden durch die Email von Beatriz Olmos Sanchez.
Gabriel. Anna, Jonathan, Sebastian und Jan U setzen sich mit der Beatriz zusammen
und verbessern unser Image und den Input der Fachschaft zum Thema Auslandsstudium.

TOP 6: Statistik Studiendauer Diese Statistik ist sehr schlecht für die Uni Tübin-
gen, laut Insider Infos können diese Zahlen nicht stimmen.
Die FS schickt eine Email an die Uni Konstanz: Woher kommen eure Zahlen?
Die FS schickt eine Email an den Studiendekan, um zu Fragen wie die jetzigen Zahlen
sind und das wir die Zahlen bemängeln sollten, da es schlechte Werbung für uns ist.

TOP 7: Änderung der PO Die Studienkommission B.Sc., M.Sc. hat in der letzten
Sitzung einige Änderungen an der Prüfungsordnung zur Verbesserung des Studiengangs
Physik in die Wege geleitet.
Hierbei werden im Moment die Änderungen kompakt zusammengeschrieben und sollten
nächste Woche spätestens Fertig sein.
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TOP 8: Transkript of Records Simon ist aufgefallen, das im Transkript of Records
die Zwischen und Orientierungsprüfung sehr hervorgehoben wird, das kann bei Bewer-
bungen sehr von Nachteil sein.
Außerdem ist es nicht von Vorteil, das die Zwischenprüfung und Orientierungsprüfung
nicht die besten Noten wertet, sondern die ersten.
Ansprache in der Studienkommission.

TOP 9: Serie der Woche
Namen in dieser Farbe zeigen Zuständigkeiten an.
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